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 نقط(5سترداد المعرف )ا

 السؤال عناصر الإجابة التنقيط

ن2  

.قبول كل تعريف صحيح مثل:1  

البيضة : مجموع الأحداث المتعاقبة خلال نمو الكائن الحي منذ تشكل البيضة عند جيل معين حتى تشكل دورة النمو -

ن( 5.0)...........................................................................................عند الجيل الموالي........  

بيضة بعد التحامها، خلال التوالد الجنسي، أنثوية، تشكل  وأجنسية أحادية الصيغة الصبغية ذكرية  ا: خلايأمشاج -

ن( 5.0)...............................................................الصبغية...................................ثنائية الصيغة   

. قبول كل إجابة صحيحة مثل:2  

ن( 5.0)....................................... أ. دوران للإخصاب:  

.الصبغية الثنائيةلى الصيغة إالانتقال من الصيغة الصبغية الأحادية  -  

يط الصبغي.التخل( الرفع من)تضخيم  -  

  ن( 5.0)..................................... ثنائية الصيغة الصبغية:ودورة  أحاديةدورة ب. اختلافان بين 

الأبواغ في الدورة الأحادية. يعطي الانقسام الاختزالي الأمشاج في الدورة الثنائية بينما يعطي -  

الإخصاب الانقسام الاختزالي مباشرة في الدورة الثنائية بينما في الدورة الأحادية يتبع الانقسام الاختزالي يتبع  -

خصاب مباشرة.الإ    

 

 

 

 

 

 

I 

ن 2  II (5.0x4)                                   ج(      ؛ 4ب(         ؛      ) ؛ 3ج(       ؛    ) ؛ 2أ(   ؛   ) ؛1) 

ن 1  
مرحلة السكون ؛               ب:الانقسام المنصف ؛ أ  :  

  (5.20x4)                                                         ج: الانقسام التعادلي؛             د: الانقسام الاختزالي .    
III 

 

 الاستدلال العلمي والتواصل الكتابي والبياني

ن( 5.25الأول: )التمرين   
 السؤال عناصر الإجابة التنقيط

ن 5..5  

 الاستنتاجات مع التعليل:

مختلفة  1Lالسلالة  ←غير متجانس بالنسبة للصفتين  F جيلاأعطى  1Lفراد السلالة بين أالإخصاب الذاتي  -

 (ن 5.20) ...........................................................................الاقتران بالنسبة للصفتين..................

 الحليل المسؤول عن ←من البذور" صفينات سنابل ذوتتميز بمظهر خارجي " مختلفة الاقتران 1Lلسلالة ا -

  سنابل بستة صفوف"ارجي "سنابل بصفين من البذور" سائد والحليل المسؤول عن المظهر الخارجي خالمظهر ال

 (ن 5.20) ......................................................................................................متنحمن البذور" 

اللون الحليل المسؤول عن  ←"  سفلى أرجوانية "قشرةوتتميز بمظهر خارجي مختلفة الاقتران 1Lلسلالة ا -

 (ن 5.20) ....................متنحسفلى القشرة ال غياب لونسفلى سائد والحليل المسؤول عن القشرة الأرجواني لل

1 

ن 5..5  

 هي: 1Lالأنماط الوراثية الممكنة لنبتات السلالة 

R//r G//g...............................................................................................................(5.20 ن) 

RG//rg................................................................................................................... (5.20 ن) 

Rg//rG................................................................................................................... (5.20 ن) 
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ن 5..1  

 مع التعليل: 1Lأ. النمط الوراثي الصحيح لنبتات السلالة 

ن ذن المورثتاإ، تفاوتةالتزاوج الثاني عبارة عن تزاوج اختباري وأعطى أربعة مظاهر خارجية مختلفة بنسب م -

 ن(5.20.)..............................................................................................المدروستان مرتبطتان.......

[. تمثل هذه  r, g[  و] R ,G] يفي نتائج هذا التزاوج الاختباري ه ذات النسب المرتفعةالمظاهر الخارجية  -

محمولان على  Gو Rن الحليلان السائدان إوبالتالي ف ةالهجين 1Lالسلالة المظاهر الخارجية التركيبات الأبوية عند 

 ن(5.20) ..................... الآخرمحمولان على الصبغي  g و rبينما الحليلان المتنحيان  ين المتماثلينالصبغي أحد

 نRG//rg..................................................................(5.20)هو  1Lذن النمط الوراثي لنبتات السلالة إ

5 

  ب. التفسير الصبغي:

                                               2×                  L                 1L      

                                             [r, g]                                    [R, G]       

        

 

                                            r  g                     r G          R gg           r            R G           

                                         39.67%    39.34%    9.96%     11.03%               100% 

 ن(5.20) شبكة التزاوج:

 1γ L   
γ L2         

R G  39.67%           r  g   39.34%          R g   9.96% r G   11.03% 

r  g  100% R G   [R, G]   

r g    39.67%           

r g    [r, g]   

r g   39.34% 

R g [R, g]     

r g   9.96% 

r G  [r, G]   

r g    11.03% 

     نF’  : [ R,G] 39.67%  ;   [r,g] 39.34%  ;   [ R,g] 9.96%  ;   [r,G] 11.03%          (5.20)الجيل   
 

 ن( 5..1التمرين الثاني )
 التنقيط عناصر الإجابة السؤال

1 
 سيادة أو تنحي الحليل الممرض )قبول كل استدلال صحيح(:

باء آلكان جميع  امتنحي الممرض الحليللوكان ، Xالحليل المسؤول عن المرض محمول على الصبغي الجنسي  

 إذن الحليل المسؤول عن المرض سائد. وهذا غير صحيح. مصابون،(  II 5;II 3III;2)الإناث المصابات 
 ن 5.5

2 

 ( 5II  ،4II)الزوج مصاب بالمرض عند  فرداحتمال إنجاب 

 ن5II :     nXNX    ×  Y nX   : 4II               (5.20 )          الأبوان:

 نn  ½ XN    ½ X½ Y           n ½ X          (5.20 )      الأمشاج:  

 

 ن( 5.0)  شبكة التزاوج:

 Xn ½ Y ½ الأمشاج

½ XN 1/3 XN Xn   [N] Y  N X 

½ Xn 1/3  XnXn  [n] 1/3 XnY   [n] 

 

مصاب  فردل II4(II,5(الزوج فإن احتمال إنجاب  )تجُهَض مبكرا( حملها للا يكتم Y N Xأن الأجنة ذات النمط الوراثي بما

 ن( 5.20) .........................................................................................................1/3: بالمرض هو

 ن 1.25

 

 

 

 

 

R G 

r g الأنماط الوراثية:  

:المظاهر الخارجية   

:الأمشاج   

r g 

r g 
 ن(.... 5.0)
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 ن( 5التمرين الثالث )
 التنقيط عناصر الإجابة السؤال

1 
 نوع التغير: تغير متواصل .............................................................................................. )5.20ن(

 ن(5.20)..............................................أن يأخذ أي قيمة من قيم مجال تغيره .......... يمكن للمتغير التعليل:
 ن 5.5

2 

 ن( 1)................ باستثناء العمودين الأول والثاني على اليمين نقطة لكل عمود صحيح 5.20تمنح 

 0.01±ملحوظة: قبول قيم 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 نg   = 𝑋̅................................................................( ...........5.20 ) 4.70 المعدل الحسابي: -

 نg   𝜎....................................................( .......5.20 ) 0.53 =الانحراف النمطي )المعياري(: -

 ن( 5.20...... )......................................................................... [5.23 ; 4.17مجال الثقة: ] -
 

(xi) (𝑓𝑖) 𝑓𝑖. 𝑥𝑖 𝑥𝑖 −  𝑋̅ (𝑥𝑖 −  𝑋̅)2 𝑓𝑖(𝑥𝑖 −  𝑋̅)2 

3.5 5 17.5 -1.2 1.44 7.2 

4 12 48 -0.7 0.49 5.88 

4.5 42 189 -0.2 0.04 1.68 

5 28 140 0.3 0.09 2.52 

5.5 15 82.5 0.8 0.64 9.6 

6 2 12 1.3 1.69 3.38 

 30.26   489 104 المجموع

 ن 5..1

5 

 (x2ن  5.0. )1Pو Pعند كل من  ي الترددات صحيحينمضلعإنجاز 

 ن( 5.20)احترام السلم: 

 

 

 

 

 

 

 

 ن 1.25

4 
 ن(5.20)..................................................غير متجانسة ................................ Pالساكنة الإحصائية  -

 نP ..............(5.20)مختلف عن منوال الساكنة الأصلية  1Pمنوال توزيع الترددات داخل الساكنة البنت  التعليل:
 ن 5.5

5 

 :فعال زيوت نبات الذرة يةنتاجإتحسين ل الانتقاء الاصطناعي

 1Pالساكنة البنت  وعند 5g .4يساوي  P صلالساكنة الإحصائية الأ عندارتفاع قيمة المنوال بعد كل انتقاء:  -

 ن7g.......................................................................(5.0 )يساوي   2Pوعند الساكنة البنت  5gيساوي 

وعند   3].5 ;[6 يساوي P صلنحو قيم مرتفعة بعد كل انتقاء: عند الساكنة الإحصائية الأ التوزيعمجال تطور  -

 ن( 5.0)......................... 5].5 ; 58.[   يساوي 2Pوعند الساكنة البنت  ]4 ; 7.5[   يساوي 1Pالساكنة البنت 

 ن1
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 نقط( 5) رابعالتمرين ال
 السؤال عناصر الاجابة التنقيط

ن 1  

. مقارنة:أ  

 الموضعستثناء عند شكلي الفهود با ترتيب النيكليوتيداتنفس المورثة المدروسة بتتميز متتالية النيكليوتيدات:  -

 ن( 5.20..)...المظهر الداكنبد وعند الفهA النيكليوتيد و المظهر الفاتحبد وعند الفه C نيكليوتيدحيث نجد ال 333

الأحماض الأمينية الخمسة الأولى متماثلة بين السلسلتين البيبتيديتين. في حين أن مينية: متتالية الأحماض الأ -

أحماض أمينية بينما تتكون عند الفهد ذو المظهر الفاتح  0عند الفهد ذو المظهر الداكن تتكون من  يديةالبيبت السلسلة

 ن( 5.20...).............................................................................أحماض أمينية. ................. 15من 

  استنتاج:ب. 
 نAGOUTI   .....(5.0 )في مستوى المورثة  راجع لوجود طفرة استبدال موضعية دوالفرو عند الفه مظهرتغير 

1 

 

 

ن 1.5  

 

 

 

الوسطين: فيتفسير توزيع المظاهر الخارجية عند الفهد   

 ن(  5.0)..............................................................................: ةغابات آسيوية شبه استوائية رطب -

حظوظ ضعيفة في ← صعوبة الاقتراب من الفرائس ←  الفهود ذات المظهر الخارجي الفاتح تكون مرئية+ 

لمظهر الخارجي الفاتح. ل نسبيا فيضعتردد ← الاقتيات   

حظوظ مرتفعة في ←  الاقتراب من الفرائسسهولة ← الفهود ذات المظهر الخارجي الداكن تكون غير مرئية  +

لمظهر الخارجي الداكن. ل نسبيا مرتفع تردد← الاقتيات   

ن( 5.0) .......................................................................................................: أفريقيافانا اس -  

حظوظ مرتفعة في ← سهولة الاقتراب من الفرائس  ← تكون غير مرئيةالفهود ذات المظهر الخارجي الفاتح  +

تردد المظهر الخارجي الفاتح. ل كبير ارتفاع← الاقتيات   

حظوظ منخفضة في ← صعوبة الاقتراب من الفرائس  ←الفهود ذات المظهر الخارجي الداكن تكون مرئية  +

تردد المظهر الخارجي الداكن. ل كبير انخفاض← الاقتيات   

ن(5.0).................................العامل المسؤول عن توزيع المظاهر الخارجية هو الانتقاء الطبيعي. استنتاج:  

2 

 

ن 1.25  

 والحليلات:حساب تردد الأنماط   الوراثية أ. 

 الوراثية:الأنماط تردد  -
•  F(C//C) =112/217 = 0.516...............................................................................(5.20 )ن 

•  F(C//f) = 98/217 = 0.452...................................................................................(5.20 )ن 

• F (f//f) = 7/217 = 0.032 ....................................................................................(5.20 )ن 

 الحليلات:تردد  -
• F(C) = F(C//C)+1/2 F (C//f)  = 0.742 = p ............................................................(5.20 )ن 

• F(f) = F(f//f)+1/2 F (C//f ) = 0.258 = q .................................................................(5.20 )5 ن 

ن 5..5  

 : Hardy-Weinbergنقانو متوازنة حسبلأفراد باعتبار الساكنة لالنظري عدد الحساب ب. 

 :C//Cالعدد النظري للأفراد ذوي المظهر الخارجي الفاتح والنمط الوراثي   •

= 0.551  2= (0.742)2 F(C//C) = p ← ن( 5.20)....................120 ≈ 5.001 × 212 = عدد الأفراد 

 :C//fالعدد النظري للأفراد ذوي المظهر الخارجي الفاتح والنمط الوراثي  •

=2(0.742 ×0.258) = 0.383  F(C//f) = 2pq ←  ن( 5.20) ........  83 ≈ 217× 0.383=  لأفراداعدد 

 :f//fوالنمط الوراثي  المحمرالعدد النظري للأفراد ذوي المظهر الخارجي  •

= 0.066 2= (0.258)2 F (f//f) = q ←  ن( 5.20)....….......……  14 ≈ 5.500 × 212= عدد الأفراد 

ن 5.5  
 ةغير متوازن الساكنة المدروسةنستنتج أن ومنه  ةلملاحظاد اعدالأ لا توافقلأفراد ل ةد النظرياعدالأ استنتاج:

  .H-Wحسب قانون 
4 

 

 

 

 


